

# 加油! 深改

好声音



热原师祝全国两会胜利召开

上接A06版



毛杰(全国人大代表、省教育厅副厅长)

## 出台政策吸引优秀人才终身从教

毛杰代表说,作为一名来自教育战线的代表,提出了和教育相关的建议。

希望国家加大政策支持和经费保障力度,补好基础教育各项短板。补好学前教育短板:近年来,尽管入园率大幅提升,但是普及质量不高,教师队伍薄弱,财政保障水平低。补好农村贫困地区教育这个区域发展短板:建议国家加大对我省在

推进城乡义务教育一体化发展、基础薄弱县高中阶段教育普及、农村教师队伍建设等方面的支持力度。补好教育信息化即网络全覆盖这块短板:通过网络平台建设,真正实现校校通、班班通、人人通,促进优质教育资源城乡共享。

国家应当出台政策,促进育人模式和评价体系变革。出台优惠政策鼓励更多

的社会资源对学校开放,加大学生自主选择的力度,促使学生全面加特长的教育,真正实现从补短的教育走向扬长的教育,促进学生从被动发展走向主动发展。

国家应出台政策吸引优秀人才终身从教,打破教师编制不足、待遇偏低、唯论文评职称等不重实绩的瓶颈,真正吸引优秀人才终身从教,提高育人质量。



魏明(全国人大代表、中国移动通信集团河南有限公司董事长)

## 落实网络强国战略 建设网络经济强省

魏明说,李克强总理的政府工作报告中,对大力推进网络提速降费、加快“互联网+”发展和促进数字经济成长作了深入部署。河南也在建设网络经济强省。围绕网络经济强省建设,重点要突出“三个狠抓”:第一,狠抓新一代信息通信基础设

施建设,夯实网络经济强省基础;第二,狠抓智慧城市和智慧乡村建设应用新业态,促进数字经济新发展;第三,狠抓客户信息和网络安全管理,打造安全可信的网络环境。

魏明建议:一是加大对河南国家大数

据综合试验区建设的扶持力度;二是建议进一步发挥“互联网+”和物联网等新技术在环境治理中的作用;三是建议推动FDD混合组网在河南农村及高铁沿线试验网的建设;四是建议加强个人信息保护立法,加大通信信息诈骗打击力度。



许为钢(全国人大代表、全国人大常委会委员,省农科院小麦研究所所长)

## 设立专项基金促农业高新技术发展

李克强总理在政府工作报告中强调,要提升科技创新水平,要加强现代农业建设。近年来,河南粮食产量稳定在600亿公斤左右,占全国的1/10,油料产量占全国的17%左右,肉、蛋、奶、畜禽的饲养量和食品加工均居全国前列,已被国家列为全国重要现代农业示范区。

河南地处我国农业各类生态区的中心地带,是我国重要的农业科技创新的区域中心。现代高新技术不断向农业渗透,河南农业各个领域高新技术也经历或正在经历技术突破,技术融合深化、技术应用等过程,逐步成为引领农业技术进步的動力,对河南农业有传统

产业向现代产业迈进发挥了重要促进作用。

许为钢建议,由中央财政出资,在我国农产品主产区建立相应的“农业高新技术创新与应用专项资金”,推进农业高新技术在主战场的针对性研发和应用。



景柱(全国人大代表、海马集团董事长)

## 让自主创新成为供给侧结构性改革的最大撬点

李克强总理在政府工作报告中提出,我国发展到现阶段,不靠改革创新没有出路,要以创新引领实体经济转型升级。

我们不缺产品,但缺好产品;我们不缺制造,但缺好制造;我们不缺企业,但缺自主创新的创新品牌企业。景柱建议,必

须进行供给侧结构性改革,用改革的手段,以提高质量为目的,不再“为了生产而生产”,而要以品质和效率为目的。所以,供给侧结构性改革本质上是一场体制改革。要完胜这场改革,必须立足要素、产业和制度3个层面,制定改革时序,

并让自主创新成为供给侧结构性改革的最大撬点。

目前,“河南牌”自主创新正在“技术立省、产业富省、品牌兴省”。“无论是一个国家创新,还是一个省份创新,最终还是都要落实到企业的自主创新。”景柱呼吁。



杨雪梅(全国人大代表 黄河科技学院院长)

## 建议实施扶持中西部职教和民办教育专项行动

作为一名民办教育工作者,就加快职业教育发展谈点认识。

一是加快推进现代职业教育体系的建立,尽快修订职业教育的法律法规,明确政府的职责。建立健全工匠精神的引领机制,探索现代学徒制度等。

二是采取措施,推动民办教育更好地发展,加大对新修订的民办教育促进法的执行力度,让非盈利民办学校切实享受到法律规定的权益,提升民办教育的竞争力。

三是实施扶持中西部职教和民办

教育发展专项行动,政策倾斜,给予中西部地区更大的支持力度,加大对中西部地区、人口大省、农业大省的政策支持,在职业教育和民办教育办学层次、人才引进等给予更多支持和优惠措施。

郑报融媒记者 裴蕾 李娜 王继兵 刘俊礼 覃岩峰 王译博 徐刚领 石闯/文 宋晔 马健/图